

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЕНИНСКИЙ

№ 48 (57)  
II год издания.

**ПУТЬ** ОРГАН Суоярвского РК КП(б) и Райсовета депутат. труд. КФССР.

Среда, 11 июля 1945 г. Цена 15 коп.

Адрес редакции: г. Суоярви, ул. Ленина д. № 10.

**Товарищи колхозники и работники совхозов мобилизуем все силы и возможности на досрочное выполнение плана сенокосения и заготовки силоса.**

**Обеспечим сытую зимовку скоту.**

## XIII пленум ЦК КП(б) КФ ССР

6 июля закончился XIII пленум ЦК компартии Карело-Финской республики.

Пленум заслушал доклады секретарей Ведлозерского райкома партии Фомина и Заонежского райкома партии Кукелева о выполнении постановления оргбюро ЦК ВКП(б) от 31 августа 1944 года „О недостатках массово-политической работы среди населения районов Карело-Финской ССР, освобожденных от оккупации“ и постановления XI пленума ЦК компартии республики.

Докладчики и выступающие в прениях участники пленума отметили усиление массово-политической работы среди населения освобожденных районов и партийной пропаганды.

В результате республика перевыполнила план госпоставок, план весеннего сева, перекрыла сумму подписки на четвертый военный заем.

Пленум предложил парторганизациям республики еще шире развернуть массово-политическую работу среди населения, чтобы быстрее восстановить народное хозяйство КФ ССР.

Пленум заслушал доклад заместителя председателя Совнаркома КФ ССР Исакова „О ходе строительства колхозных гидроэлектростанций“.

Первые три маломощных колхозных гидроэлектростанции построены. Строятся еще 22 электростанции. На стройке их занято до 1.000 колхозников. Всего в этом году бу-

дет построено 30 колхозных гидроэлектростанций, которые дадут дешевую электроэнергию 92 колхозам, 7 МТС, 25 молотильным пунктам, 21 мельнице и 10 шпалорезкам.

Пленум ЦК одобрил инициативу колхозников республики и предложил Наркомзему, райкомам партии и райсоветам обеспечить в этом году постройку первых 30 колхозных гидроэлектростанций.

Далее пленум заслушал доклад заведующего орготделом ЦК Кузнецова „О росте партии и о работе с молодыми коммунистами.“

За годы войны принято в партию 4.387 человек, что составляет 65 процентов к составу парторганизации КФ ССР.

В докладе и в прениях отмечено, что республика имеет крупные резервы актива для большего роста рядов партии, но слабо развернута работа с активом, кандидатами — молодыми коммунистами. В парторганизации КФ ССР имеется свыше 60 процентов кандидатов с просроченным стажем.

Пленум предложил парторганизациям республики уделить особое внимание идейному воспитанию молодых коммунистов, повышению их революционной бдительности, активному участию партийной жизни, усилить работу по росту партии за счет лучшей части рабочих, колхозников, интеллигенции КФ ССР.

(Карелфинтаг).

## ПОЧЕМУ МЕДЛЯТ С СЕНОКОСОМ?

Подсобному хозяйству Лоймольского лесоучастка по плану необходимо скосить 200 гектар сенокосной площади, но по работе видно, что начальник ОРС'а Суоярвского леспрохоза тов. Смирнов, который руководит подсобным хозяйством, не заинтересован в быстрейшем выполнении плана и пустил это дело на самотек.

Подготовка к сенокосу в подсобном хозяйстве проводилась явно неудовлетворительно, а поэтому и результат, что до сих пор нет в достаточном количестве отремонтированных годных для косьбы кос, не имеется брусков и другого сенокосного инвентаря.

Бригадир подсобного хозяйства на лесоучастке Лоймола т. Шумихин плохую подготовку к сенокосу пытается объяснить тем, что они ждали пока подрастет трава. На 8 июля не было скошено ни одного гектара лугов, хотя урожай трав богатый и давно надо косить.

Вместо конкретного руководства сенокосом т. Шумихин занимается пьянкой. 6 июля он приехал из г. Суоярви пьяный и ни дав никакого распоряжения рабочим уехал в колхоз „Большевик“, а рабочие вместо того, чтобы косить целый день гуляли. И это не единственный факт.

О всех безобразиях знает нач. ОРС'а т. Смирнов, но никаких мер к устранению этих недостатков не принимает. Сенокос не ждет и такое отношение т. Смирнова и Шумихина может привести к срыву плана сенокосения. А. Ф.

## В нерабочее время благоустроим свои квартиры и подготовимся к зиме

Коллектив работников городской пожарной команды в свободное от работы время дружно работает по благоустройству своих квартир и по заготовке дров.

За два месяца мы на каждого работника пожарной команды сверх рабочего дня отработали по 68 часов. За этот период мы заготовили 80 кубометров дров, отремонтировали три дома, в которых сложили две плиты, оклеили бумагами стены и сделали 6 дверей. В двух домах на

потолочные перекрытия нанесли песок. Прodeдали большую работу по уборке территории пожарной команды от мусора и грязи.

Всем коллективам рабочих и служащих г. Суоярви пале также организованно взяты за благоустройство своих квартир, за заготовку дров, чтобы зима не могла застать нас врасплох.

П. Макаров.

Нач. городской пожарной команды.

## ОРС Суоярвской целлюлозно-картонной фабрики развертывает свою работу

Совсем недавно начал развертывать свою работу ОРС Суоярвской целлюлозно-картонной фабрики.

За короткий период здесь проделана немалая работа. Открыт магазин, который снабжает всеми необходимыми товарами работников картонной

фабрики. Открыта рабочая столовая и организовано детское питание.

На подсобном хозяйстве посеяны овощи и картофель. На днях ОРС получал для подсобного хозяйства крупный рогатый скот.

А. Фересина.

## ЛОЙМОЛЬСКАЯ ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ ОСЛАБИЛА СВОЮ РАБОТУ

Изба-читальня Лоймольского сельсовета расположена на лесопункте Лоймола и находится в хорошем светлом помещении. На стенах в избе-читальне имеются лозунги, портреты вождей. Был организован стол справок, неплохо работал кружок художественной самодеятельности. В июне было проведено 5 вечеров самодеятельности.

В избе-читальне можно было культурно отдохнуть и она являлась центром массовой работы на селе. Избач тов. Королева возглавляла работу агитаторов, своим личным примером она показывала как надо проводить массово-разъяснительную работу среди рабочих. Хорошо работала агитатор т. Николаева.

Сейчас изба-читальня ослабила свою работу, агитаторы

бывают редкими гостями у рабочих. В подсобном хозяйстве Лоймольского лесопункта рабочие прогуливают, нет точного учета работы на прополке овощей и картофеля, сенокос идет неудовлетворительно.

Задача избы-читальни и агитколлектива усилить массово-разъяснительную работу среди рабочих, добиться высоких показателей на сенокосе. Нужно в кратчайшие сроки закончить сеноуборочную кампанию и подготовиться к уборке урожая. Чтобы получить высокий урожай овощей и картофеля, необходимо организовать образцовый уход за посевами.

К. Конникова.

Председатель Лоймольского сельсовета.

## ЗА РУБЕЖОМ

Соединенные Штаты Америки, Англия, Китай и Норвегия признали Польское Временное Правительство Национального Единства.

1 июля Союзное Командование начало отвод английских и американских войск с территории Советской зоны оккупации Германии.

Наши войска, продвигаясь вслед за союзными войсками, вступили в города Шверин, Галле, Лейпциг, Веймар, Эрфурт и Илауфн.

Как известно, район „большого Берлина“, занятый Советскими войсками после ожесточенных боев, подлежит, по соглашению между правительством СССР, Англии, Соединенных Штатов Америки и Франции, разделу на зоны союзной оккупации.

В соответствии с этим соглашением, началось вхождение на соответствующую территорию „большого Берлина“ частей американской и английской армий. Советское командование оказывает вступающим союзным войскам всеческое содействие.

В Англии начались парламентские выборы.

Как сообщает английская печать, американские самолеты, поддерживающие операции наземных войск в юго-западной части Тихого океана, уничтожили за 6 месяцев этого года 1.255 японских самолетов и сбросили на японские объекты свыше 88.500 бомб.

В Турине (Северная Италия) началась всеобщая забастовка трудящихся. Колонны бастующих вышли из заводов и прошли по улицам с плакатами, на которых были выражены требования хлеба, работы и чистки учреждений от фашистов. (ТАСС).

Ответственный редактор  
А. ГАШЕВА.